



我家的 小康生活

今年是高水平全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,生活在这片土地上的小记者们见证着全面建成小康社会的奋斗进程和巨大变化。省记协小记者工委推出“温暖回响·我的小康生活”主题作品征集活动后,本报小记者积极响应,他们通过观察自己家里的变化,记录普通小家庭在全面建成小康社会目标下的暖心故事。

人工智能让生活更美好

北仑区岷山学校603班
刘嘉睿(证号2012050)

“早上好,美好的一天开始啦。”“小爱”清脆的声音把我从睡梦中叫醒。它开始播放轻柔的音乐,让迷迷糊糊的我身心愉悦。

与“小爱”相识是在去年元旦。爸爸单位举行迎新年知识竞赛,他获得了很多奖品。爸爸一到家,我就迫不及待地接过他手里的一袋东西:“这都是什么?让我瞧瞧。”我好奇地翻看,目光直直地落到一个长条的白色盒子上,仔细看上面的字:小米AI音箱。AI就是人工智能,这是智能音箱?它有什么奇妙之处呢?难道是机器人?我满脑子问号。不再猜测,三下五除二把外包装拆掉。“小爱”羞答答地与我见面了。它通身白色,长条身材,模样清秀,我一看就心生喜爱。

插上电源,按照说明书的步骤操作,没一会,它竟然开口说话了。它的名字叫“小爱”,是个爽快人,你找它办事,就是一句话儿的事。“小爱同学。”“哎。”“明天早上6:30叫我起床。”“好的,已为您设好明天早上6:30的闹钟。”“小爱同学,请为我播放抖音排行榜。”“好听的音乐来喽!”《少年》音乐瞬间响起,真有趣。我摆弄来摆弄去:“爸爸,你们单位的奖品实在太有创意了。”仔细研究说明书,我了解到“小爱”还有很多本事呢。新闻播报、古诗随听,连复杂的计算也难不倒它。更绝的是,你还可以对“小爱”进行训练,它会跟随学习,变得更智能,越来越懂你。夜深了,我拍了拍“小爱”。“休息吧。”“嗯嗯,好梦哦!”从此,“小爱”成了我的好朋友。清早叫我起床;晨间为我播报新闻,告诉我天气,提醒我穿衣和带雨具;晚上,同我聊天,为我解闷。它给我很多帮助,让我的生活乐趣无穷。

现在,许多人工智能设备,已走进千家万户。“智能床垫”“智能电子秤”“智能门锁”……给我们带来了极大的便利,让无数个不可能变成了现实,给我们的生活带来了翻天覆地的变化。我们的生活因智能而变得更加美好。

我们真幸福

鄞州蓝青小学203班
袁茜若(证号2021847)

你们现在的小孩呀,真幸福!妈妈总是这样说。

我问:为什么?

妈妈说:你可以学你想学的舞蹈、陶艺,也可以尝试你感兴趣的篮球、羽毛球。妈妈小时候很喜欢舞蹈,但也是上班后才去学的。

妈妈您呀,真幸福!我也这样说。

妈妈问:为什么这样说?

妈妈您现在学了您喜欢的线描,学了您感兴趣的西点、烹饪,还能天天下班了和我一起打你喜欢的羽毛球。

是的,我们真幸福!我们一起笑着说。

你们现在的小孩呀,真幸福!爸爸总这样说。

我问:为什么?

爸爸说:你可以吃到你喜欢的鱼和肉,可以吃到你想吃的苹果和梨。我长在农村,小时候这些都很少吃。连自己家里种的西瓜,也得先卖给别人,卖不出去的才可以吃。

爸爸您呀,真幸福!我也这样说。

爸爸问:为什么这样说?

爸爸您现在周末能去钓鱼。每天晚上,能去小区活动中心打你喜欢的乒乓球,您现在如果想吃什么,都能买来吃。

是的,我们真幸福!我们一起笑着说。



开往幸福的列车

宁波市实验小学302班
包忝昂(证号2003469)指导老师 唐丽波

同样的幸福

海曙区鄞江镇中心小学503班
王思羽(证号2021598)
指导老师 瞿肖肖

我和我的爷爷,生活的年代不同,生活条件也不同,但家庭给我们的幸福感却是相同的。

爷爷出生于1953年,那个年代人们都很贫穷,衣服破破烂烂,大孩子穿不了的留给小的穿,补得不能再补了还不舍得扔掉。爷爷和兄弟姐妹几个挤在一张小床上睡觉,虽然艰苦,但每天晚上打打闹闹的,他们依然觉得很幸福。那时每家每户都有好几个孩子,能吃饱饭已经很好了,想读书就更困难。因为家里条件不好,哥哥姐姐要出去赚钱,不能读书的爷爷看见弟弟妹妹开开心心地背着书包去上学,他说他也觉得幸福。

2009年,我出生在一个幸福的家庭里。经常有新衣服穿,有一张属于自己的大床,床上摆满了我喜欢的布娃娃。现在出行也很方便,可以开汽车、坐地铁、骑共享单车……最近我出去都是骑平衡车,那叫一个炫酷!我的书包里藏着设计精美的各种文具,五十六色彩笔、圆形修正带,还有我最喜欢的海底世界直尺……我觉得每一天都很幸福。

当然,我觉得最幸福的是家里的亲人都很爱我,爸爸妈妈,爷爷奶奶,外公外婆,大家都把我当成最宝贝的人。我呢,也是他们的开心果,全家在一起都开开心心的!

虽然我和爷爷所生的年代不同,条件也不同,但温暖的家让我们觉得同样幸福。

精神小康

宁波国家高新区实验学校505班
孙佳宁(证号2009812)
指导老师 余娜

奶奶是个闲不住的人。看,她又在整理柜子了。杂物堆里一本很旧的书引起了奶奶的注意,她的目光在书上停留了好一会儿,捡起后轻轻擦去书皮上的灰尘。奶奶把书递给我,说:“妞,你看看这是一本什么书?”我好奇地接过书本,原来是一本《唐诗三百首》,打开书,里面都是繁体字,看起来是本很老很老的书。

我连蒙带猜,一字一句地读了起来。奶奶痴迷地听着,脸上露出了欣慰的笑容,“识字多就是好呀,奶奶小时候没有读过书,没有上过学,不认得这些字,也不知道这些话都是什么意思。现在你们多幸福,有书读,有学上……”

奶奶的一番话让我陷入了沉思。我们现在有那么多的渠道可以获得知识:读书、上网、向父母或其他人请教……单就读书的方式就有很多种:看纸质书、电子书,甚至可以听书、演书。我们还可以随时随地读书,宁波有很多对公众开放的图书馆,那里有明亮宽敞的读书环境,还有各种图书。这是一笔多么宝贵的精神财富呀。和奶奶的成长环境比起来,这不就是“精神小康”了么?

此刻,奶奶依旧沉浸在这本《唐诗三百首》上,“哎,妞,这个字念什么?”奶奶指着书上的字问道。于是,我小小的房间内再次响起了读书声:“青山横北郭,白水绕东城……”

我家的小康生活

镇海区中心学校605班
叶柏霖(证号2000395)
指导老师 吴海芳

什么是小康?小康生活又是什么?你有这样的疑惑吗?当我百度之后,我才知道,原来小康生活就是人们物质生活的改善和精神生活的充实。那么我家的小康生活是什么样的呢?

我家的小康生活是奇妙的。以前,我们一家三口和姑姑挤在五十平方米的小房子里,还是租来的。昏暗的灯光、斑驳的墙面,我经常跑着跑着就撞到柜子,疼得龇牙咧嘴。现在,我们搬进了宽敞舒适的叠墅。明亮的水晶吊灯、大大的液晶电视,还有书房可以让我看书练字、做一些小实验,这么大的变化是不是很奇妙呢?

我家的小康生活是便捷的。以前,妈妈要么骑着电瓶车带着我东奔西跑,要么在各路公交车里辗转。现在,爸爸妈妈都有了自己的小汽车,可以随时接送我。节假日的时候,我们可以坐飞机、坐动车到另外一个城市旅游观光。我想,也许有一天,当我们从睡梦中醒来时,我们可以乘坐太空飞船去火星,甚至,穿越虫洞到另一个空间了呢。

我家的小康生活是新颖的。妈妈的厨房有小米,可以蒸煮、翻炒、搅拌、研磨、和面,自称“厨房小白”的妈妈做出的菜式有了翻天覆地的变化。我的书房有小爱同学,可以陪我聊天、讲故事、播放音乐,还可以帮我开灯、开电视、开空调。经常加班的爸爸买了扫地机器人、擦窗机器人,还给家里安装了摄像头,可以随时在手机里查看家里的情况。高科技带给我们的变化真的太多啦!

这就是我家的小康生活,丰富多彩、奇妙新颖。



奔小康

镇海区实验小学501班
王安宁(证号2018517)指导老师 施嘉妍



向着幸福港出发

鄞州区学士小学207班
邓立诚(证号2018342)指导老师 潘萍